

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Ολοκληρώθηκαν οι τριήμερες εκδηλώσεις στην Ίμβρο για τα 25 χρόνια Πατριαρχίας του κ. Βαρθολομαίου

Με συναυλία της Ευανθίας Ρεμπούτοικα ολοκληρώθηκαν στην Ίμβρο οι τριήμερες εορταστικές εκδηλώσεις που διοργάνωσαν τα ιμβριακά σωματεία απανταχού της γης σε συνεργασία με τα ομογενειακά σωματεία της Κωνσταντινούπολης και επιστημονικούς φορείς προς τιμήν του κ. Βαρθολομαίου του Ίμβριου.

Στις εκδηλώσεις, εκτός από το τιμώμενο πρόσωπο, τον κ. Βαρθολομαίο, παρέστησαν ο επικεφαλής της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού, Μιχάλης Κόκκινος, ο ειδικός σύμβουλος για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού, Κοσμάς Παπαχρήστου, ο οποίος εκπροσώπησε

τον υπουργό Εξωτερικών, Νίκο Κοτζιά, οι τέσσερις βουλευτές της Βουλής από την επιτροπή για τον απόδημο Ελληνισμό καθώς επίσης και φορείς των ομογενών Ίμβριών.

Όπως αναφέρει σε τηλεγράφημά της για το ΑΠΕ-ΜΠΕ η Σοφία Αραβοπούλου, ο κ. Βαρθολομαίος και η ελληνική αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον κ. Κόκκινο επισκέφθηκαν όλα τα χωριά του νησιού, συνομίλησαν με Ίμβριους ελληνικής καταγωγής και ενημερώθηκαν για τις οικονομικές δραστηριότητες των ομογενών που επέστρεψαν στην Ίμβρο. Επίσης επισκέφθηκαν τα σχολικά συγκροτήματα στα Αγρίδια και στους Αγί-



ους Θεοδώρους που λειτουργούν και πάλι ύστερα από 50 χρόνια και παρέυρέθησαν στα εγκαίνια του πολιτιστικού κέντρου στο Σχοινούδι, που περατώθηκε πρόσφατα από τον νεοσυσταθέντα πολιτιστικό σύλλογο του χωριού.

Ο Αλβάρο διεκδικεί τη μισή περιουσία της Αθηνάς Ωνάση



Ο Αλβάρο Ντε Μιράντα Νέτο, φαίνεται πως διεκδικεί τη μισή περιουσία της Αθηνάς Ωνάση παρά το γεγονός ότι το προγαμιαίο συμβόλαιό τους προέβλεπε μόνο 11 εκατομμύρια δολάρια, ένα για κάθε χρόνο που έμειναν παντρεμένοι. Σύμφωνα με το γερμανικό site, Bunde.de, ο Αλβάρο ζητάει 358 εκατομμύρια ευρώ από την πρώην σύζυγό του. Η Αθηνά, ωστόσο, «βάζει φρένο» στις διεκδικήσεις του, μπλοκάροντας τους κοινούς τραπεζικούς λογαριασμούς και καταθέτοντας ασφαλιστικά μέτρα στο Βέλγιο και όχι στη Βραζιλία, τόπο καταγωγής του Αλβάρο.

Ο Αλβάρο, πάντως, δείχνει ότι δεν είναι και τόσο στεναχωρημένος από τον χωρισμό του καθώς στις τελευταίες του αναρτήσεις στο Instagram ποζάρει ευδιάθετος με όμορφες παρουσίες στο πλευρό του.

Στο μεταξύ, βελτιώθηκαν οι σχέσεις της Αθηνάς Ωνάση και του πατέρα της Τιερί Ρουσσέλ, που είχαν ψυ-

χανθεί, μετά την απόφαση της «χρυσής» κληρονομιά να παντρευτεί τον Αλβάρο Ντε Μιράντα Νέτο. Ο Τιερί Ρουσσέλ είχε εκφράσει τις αντιρρήσεις του σχετικά με τον γάμο, λέγοντας στην κόρη του πως ο Αλβάρο «θα την καταστρέψει». Η σχέση των δύο βρισκόταν στον «πάγο» για χρόνια, με πατέρα και κόρη να μην επικοινωνούν σχεδόν καθόλου. Ωστόσο, ο χωρισμός της Αθηνάς Ωνάση από τον Αλβάρο έδωσε νέα πνοή στη σχέση τους. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, με πρωτοβουλία της μητριάς της Γκάμπι, η «χρυσή» κληρονομιά μίλησε με τον πατέρα της.

Πηγή αναφέρει πως τα λόγια του Τιερί Ρουσσέλ ήταν παρηγορητικά, χωρίς να θίγει πως αυτός της είχε πει να μην εμπιστευτεί τον Αλβάρο. Όπως σημειώνεται, η στάση του Τιερί Ρουσσέλ εκτιμήθηκε από την Αθηνά Ωνάση, με τις σχέσεις τους πλέον να βρίσκονται σε καλύτερη φάση.

Εκδηλώσεις μνήμης για τους Έλληνες του Γκαίρλιτς

Εληξαν οι εκδηλώσεις μνήμης για τους Έλληνες του Γκαίρλιτς. Εκδηλώσεις μνήμης για τους Έλληνες του Γκαίρλιτς που πραγματοποιήθηκαν στις 26 - 28 Αυγούστου, στην Παλαιά Πόλη του Γκαίρλιτς. Οι εκδηλώσεις μνήμης διοργανώθηκαν στο πλαίσιο της επετείου των 100 χρόνων από την εγκατάσταση των Ελλήνων το καλοκαίρι του 1916.

Κατά την διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, 7.000 στρατιώτες και αξιωματικοί του Δ΄ Σώματος Στρατού μεταφέρθηκαν υπό δραματικές συνθήκες στην γερμανική πόλη του Γκαίρλιτς, όπου και παρέμειναν για δυόμισι χρόνια ως «αιχμάλωτοι - φιλοξενούμενοι».

Αποτέλεσαν τους πρώτους Έλληνες βιομηχανικούς εργάτες στη Γερμανία, εξέδιδαν εφημερίδα τα «ΝΕΑ του Γκαίρλιτς» και συμμετείχαν στην επανάσταση του 1918.

Τόσο το Γκαίρλιτς όσο και το Ζγκόρτελετς αποτελούν την πρώτη μαζική συνάντηση Ελλήνων και Γερμανών επί γερμανικού εδάφους, αλλά και ένα

σημαντικό παράδειγμα συμβίωσης Ευρωπαϊκών λαών υπό δύσκολες συνθήκες, το οποίο τόσο η ελληνική όσο και η γερμανική, αλλά και η πολωνική πλευρά, επιθυμούν να αναδείξουν.

Υπενθυμίζεται ότι ανάλογες εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στις 8 - 10 Ιουλίου, με την ανέγερση τρίγλωσσου μνημείου στο Ζγκόρτελετς, την δίδυμη πόλη του Γκαίρλιτς, που προέκυψε το 1945 από την απόσχιση των ανατολικών συνοικιών της πόλης και παραχωρήθηκε στην Πολωνία. Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων μνήμης, ο συγγραφέας του βιβλίου «Έλληνες του Γκαίρλιτς», κ. Γεράσιμος Αλεξιάτος έδωσε διάλεξη, με θέμα «Η τότε κουλτούρα του καλωσορίσατε και η ζωή των Ελλήνων στην Πόλη».

Η μελέτη του Γεράσιμου Αλεξιάτου πάνω στο θέμα του Γκαίρλιτς αποτελεί πολύτιμη βιβλιογραφική συμβολή, αφού μετά από σχεδόν έναν αιώνα δίνει το έναυσμα για μια νηφάλια επανοξιολόγηση του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου και των προεκτάσεών του στην Ελλάδα.

Έλληνας επιστήμονας μετείχε στην ανακάλυψη του εξωπλανήτη

Ένας Έλληνας, ο αστρονόμος Γιάννης Τσάπρας, συμμετέχει στην ομάδα των ερευνητών, που ανακοίνωσαν την περασμένη εβδομάδα ότι εντόπισαν πλανήτη, τον Proxima B, με χαρακτηριστικά που μοιάζουν στη Γη. Η ομάδα των 31 επιστημόνων, μεταξύ των οποίων και ένας Έλληνας, χρησιμοποιώντας τα ρομποτικά τηλεσκόπια του Ευρωπαϊκού Νότιου Παρατηρητηρίου, ένωσαν τις δυνάμεις τους. Αποτέλεσμα της προσπάθειας αυτής, η ανακάλυψη ενός νέου μικρού πλανήτη, μόλις τέσσερα έτη φωτός μακριά. Πρόκειται για τον βραχώδη εξωπλανήτη Proxima B, ο οποίος βρίσκεται στον αστερισμό του Κενταύρου, σε τροχιά γύρω από το πιο κοντινό αστέρι στο πλιακό μας σύστημα. Από 10 έως 20 χρόνια μπορεί να χρειαστεί να περάσουν έως ότου μελετηθεί η χημική σύσταση της ατμόσφαιρας των εξωπλανητών για να διαπιστωθεί εάν μπορεί να υπάρξει νερό και ζωή σε αυτούς.

Η προσπάθεια από την πλευρά των ειδικών επιστημόνων είναι αδιάκοπη και μάλιστα η Ελλάδα έχει το προνόμιο να διαθέτει ένα από τα πιο εξελιγμένα τηλεσκόπια στην Ευρώπη. Πρόκειται για τον Αρίσταρχο στα Καλάβρυτα. Μάλιστα, στην ανακάλυψη και στον χαρακτηρισμό δύο νέων εξωπλανητών συμμετείχαν επιστήμονες του Ινστιτούτου Αστρονομίας, Αστροφυσικής, Διαστημικών Εφαρμογών και Τηλεσκοπίων του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών.